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Kronika obce Úherce
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Předmluva

Jak jste si jistě všimli, poslední tři roky jsem se snažil Kroniku spojit v jeden dokument.
Důvod je prostý. Pandemické roky 2020-2022 byly velmi chudé na akce i aktivity obyvatel.
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Pandemie COVID-19

Koncem prosince 2019 začaly kolovat zprávy v médiích o divné smrtelné chorobě, která se
šířila kdesi v Číně. Tenkrát jsme slovo “Wuhan” neuměli ani vyslovit. Jak se však dalo
předpokládat, rychle se z globální epidemie stala celosvětová pandemie viru SARS-COV2,
který se kupodivu objevil ve městě, kde se viry zkoumají. Jde o virus, který napadá lidské
plíce a zejména zdravotně senzitivní populace byla vážně ohrožena. To se však na začátku
nevědělo. Kolovala videa, jak v Číně padají lidé na ulici a první dojem byl vskutku velmi
ošidný.
V celém Česku, první jarní vlna v roce 2020 byla zvládnuta celkem dobře, jednak šlo o
původní virus, jednak lidé měli velký respekt a dodržovali platná, byť chaotická nařízení
vlády, šili roušky, vymýšleli dýchací přístroje. U nás v obci jsme zajistili tisk 3D štítu, velmi
provizorních, velmi amatérských, ale na začátku epidemie jsme rozdávali, kde jsme mohli,
aby alespoň něco bylo. A zájem byl obrovský. Jak už jsem avizoval vláda absolutně zaspala
a byla naprosto nepřipravena na něco, co bylo jasné, že přijde. Na jaře v obci nebyl nikdo
nakažen.
Podzim 2020 už udeřil plnou silou a opět díky chaotickým nařízením a nízkým volebním
pohnutkám tehdejší vlády se čínská chřipka, jak se viru nesmělo říkat, rozjela naplno.
Očkování a ani žádná účinná medikace nebyla známa, podzimní vlna stála mnoho životů a
prochroumaného zdraví. Zdaleka se netýkala jen seniorů a oslabených. Vánoční svátky pak
naši milí zákonodárci rozvolnili opatření a lidé si opět virus v předvánočním shonu dobře
předali. Zima a jaro 2021 byly devastující. Z mého okolí zemřelo sedm lidí, mnoho jich bylo
nemocných vážně. Virus nabíral na obrátkách. Z Indiie prosakovaly infromace o zákeřnější
mutaci, bylo jasné, že na podzim přijde. Přišla. Jediným štěstím byla již slibná 60%
proočkovanost populace a zároveň některé známé postupy, nikoli však léky, které
zmírňovaly progres onemocnění.

Máme však naději, že rok 2021 bude posledním koronavirovým rokem. Epidemie, a s ní
spojená omezení běžného života, má nedozírné následky na celospolečenskou náladu. Lidé
mezi sebou budují zbytečné příkopy, objevují se radikální křídla “antivax scény” útočící a
pronásledující vědecké kapacity, a celkově bychom si asi všichni přáli návrat do všedních let
před čínským virem. Do toho eskaluje napětí na východě Evropy. Osobně si tedy přeji,
abych Kroniku za rok 2022 mohl dopisovat s veselejším naladěním.

Data z obce k pandemii
● K 17.12.2021 bylo v obci proočkováno 60 osob, tedy téměř 71% obecní populace. To

je nad celostátním průměrem cca o 8%.
● Podle oficiálních statistik v obci byly evidovány pouze 3 nakažené osoby. Ovšem tato

data, jsou zcela jistě nepřesná. Víme minimálně o 7 lidech, kteří v obci covid
prodělali.
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Pálení čarodějnic 2020

Ani letos si obyvatelé nenechali vzít pálení čarodějnic. S přicházejícím rozvolňováním
striktních epidemických opatření se letošní pálení konalo netradičně v červenci. Šlo více o
společné setkání než oslavu Valpuržiny noci. Sešlo se asi 62 lidí, a to i z okolních vesnic a
všichni byli rádi, že se mohou po zimě a jaře poměrně izolovaném, opět shledat. Tradiční
oheň zažehl Luboš Brynda a úvodní slovo měla starostka obce Zuzana Kubištíková.
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Volby 2020

Na podzim se konaly doplňovací volby do Senátu ČR a zároveň Volby do Zastupitelstev
krajů. V obci se žádné překvapení nekonalo, demografické zastoupení v obci koreluje s
výsledky voleb.

Volby do Zastupitelstva kraje a první kolo dopl. voleb do Senátu
Voličů bylo 70, přičemž volební účast 44,29% a 90,32 platných hlasů.

Druhé kolo senátních voleb
Zde byla volební účast pouhých 25,71%.
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Další události roku 2020

Dokončení veřejného osvětlení a elektrifikace obce

Všichni si oddechli, když tyto dvě spojené nádoby byly konečně dokončeny. Většina rozvodů
elektřiny v obci je nyní moderně umístěno v zemi v chráničkách, na každém domě v obci
byla zřízena nová přípojná skříňka a zmizely tak nevzhledné dráty, což je patrné zejména na
návsi a blízkém okolí. Připojení pomocí sloupů elektrického vedení zůstalo zejména směrem
“ ke mlýnu”, kde by zemní vedení bylo příliš nákladné.

Veřejné osvětlení

V roce 2020 byla též dokončena rekonstrukce veřejného osvětlení. Původní betonové sloupy
byly nahrazeny moderním LED osvětlením po celé obci. První rozsvícení některé obyvatele
rozladilo, protože jim lampy svítily do oken, ale s ohledem na to, že jde o moderní lampy,
kde je možné kužel světla řídit, bylo vše rychle na základě potřeb občanů, upraveno.
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Kompletní rekonstrukce obecní nádrže

Další velký investiční projekt obce byla komplexní oprava nádrže, která je spolu s blízkou
kapličkou, dominantou obce. Řídit tento projekt bylo taktéž velmi náročné, protože šlo o dílo
složité a finančně nákladné.
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Nové turistické cedule v obci

Na cestě pod Obecním úřadem a u kaple byly umístěny nové turistické informační cedule.
Které by měly ve zkratce zpřístupnit historii obce a kaple.
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Kuriózní zásah obecních hasičů

26. srpna bylo hodně větrno a aby to nebylo tak snadné, na jednom z těch vyšších stromů
uvízlo malé kotě. Místní hasiči se jej snažili pomocí žebříků sundat, avšak silný vítr jim práci
ve výšce neumožnil, přivolán byl auto žebřík ze stanice Louny, avšak ani ten nebyl schopen,
vzhledem k počasí, zásah vykonat. Celá akce musela být odvolána. Konec je však dobrý,
když vítr ustal, kotě bezpečně slezlo dolů

.
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Události roku 2021

Dokončení obecní nádrže

V tomto roce byla kompletně dokončena nádrž na návsi. Myslím, že všichni úpčastnění si
oddychli, že tato akce je dokončena. V červnu pak proběhlo veřejné čištění celé nádrže,
čímž se s celá veřejnost mohla s dokončeným dílem seznámit zblízka a zároveň přiložit ruku
k dílu. Událost byla zároveň jakýmsi prvním setkáním po všech krutém pandemickém
podzimu a jaru.

Od téhož léta se zde opalují a koupou místní i “přespolní” ke koupačce. Nádrž je mělká, tedy
rychle vyhřátá. Je to příjemné nové využití vodního díla.

Pálení čarodějnic 2021

Díky uvolněným epidemiologickým opatření se letošní pálení uskutečnilo tradičně na konci
dubna. Šlo o významné setkání po všech restrikcích. Přišlo přibližně 68 lidí, včetně těch z
okolních vesnic, a všichni byli rádi, že se mohou opět po zimě, plné obav z nákazy, setkat.
Tradiční oheň rozsvítil Luboš Brynda a úvodní slovo pronesla starostka obce Zuzana
Kubištíková. V rámci roku 2021 si pálení čarodějnic udrželo svůj význam jako oblíbená
událost komunity, označující symbolický návrat k propojení a společným oslavám po období
relativní izolace způsobené pandemií.
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Tornádo

V červnu tohoto roku v nedaleké obci Stebno řádil nečekaný meteorologický jev, a sice
Tornádo. Poškodilo řadu domů a tamního zařízení. Kupodivu jsme tvorbu tornáda zřejmě
náhodou vyfotili i u nás na poli za Obecním úřadem.

Celkově poslední dva roky byly ve znamení dujících větrů, které jsou co rok silnější a
nepředvídatelnější.
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Neckyáda
Létní měsíce znamenaly prakticky velké rozvolnění koronavirových opatření a s ohledem na
velmi restriktinví zimu a jaro, kdy bylo omezeno cestování mezi okresy, se lidé těšili na
společná setkání. Povedlo se u neckyády, jež znamenala vůbec úplně první akci na nově
zrekonstruované obecní nádrži.
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Výsledky voleb 2021

Ačkoli naše obec je tradičně, s ohledem na její demografické složení, volebně silná v
populistických a extremistických uskupení, celorepublikově byl trend po osmi letech
populistické vlády naštěstí jiný. V Úhercích to však dopadlo poměrně očekávaně, kdy zde
vyhrálo uskupení ANO2011.

Tradiční rozsvícení vánočního stromu
Letošní první adventní neděli proběhlo, oproti loňsku, tradiční rozsvícení vánočního stromku.
Sešlo se několik lidí na krátkou dobu. Celá akce proběhla bez občerstvení, pouze velmi
komorně. Stromek byl umístěn do nového stojanu u obecní nádrže.
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Události roku 2022
Rok 2022 byl důležitý v mnoha aspektech, zejména proto, že se život začal s novou vládou
pomalu vracet k předpandemickému normálu. A to i díky neuvěřitelnému výkonu vědy, která
vývojem moderních vakcín a léčebných postupů pomalu dostávala pandemii pod kontrolu a
celkově se z ní stávalo běžné onemocnění.

Telegraficky

● Epidemiologická situace a očkování: V roce 2022 Česká republika nadále řešila
dopady pandemie COVID-19. Byly implementovány další opatření k omezování
šíření viru, zároveň probíhala masivní vakcinace obyvatelstva.

● Ekonomický vývoj: Česká republika zažívala dynamický ekonomický vývoj, s
ohledem na uměle napumpované prostředky do ekonomiky někteří očekávali prudký
nárůst inflace a po oživení trhu i poptávky a tím cen.

● Rozpoutání brutální války na Ukrajině: Agresivní politika ruska rozpoutala největší
konflikt v Evropě od konce druhé světové války. I v obci byly ubytovány ženy z
postižených oblastí a mnozí občané od prvních dnů války pomáhali uprchlým lidem z
Ukrajiny v zajištění bezpečí a materiálních potřeb. Válka byla rozpoutána od počátku
neskutečně brutálně a rusko se neštítilo ničeho.
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Nový kříž v obecní kapli
Do kaple byl od místních obyvatel darován barokní kříž, kaple tak má již kompletní sakrální
výbavu.
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Pálení čarodějnic

Tradice pálení čarodějnic, věrně dodržovaná na konci dubna, nabyla zvláštního významu v
letošním roce. Po období nucených restrikcí a omezení, která nám pandemie vnutila, se
konalo toto významné setkání, spojené s radostí, tradicí a propojením obecní komunity.

Do akce se zapojilo přibližně 82 lidí, a to nejen ze samotné obce, ale i z okolních vesnic.
Tato pestrost účastníků dodala celému večeru zvláštní atmosféru očekávání a radosti z
opětovného setkání. Po období zimního klidu bylo vidět, jak se lidé těší na společný čas
strávený venku, obklopeni příjemným teplem a září oheň tradičně rozsvícený Lubošem
Bryndou a Jiřím Krukem.

Samotné pálení čarodějnic, symbolicky odháníci zimu a vstupující do jara, se stalo vrcholem
večera. Oheň hořel vesele a plameny se odrážely v očích účastníků, kteří pozorovali tuto
tradiční scénu s úsměvem na tváři.
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Neckyáda

Na přelomu července a srpna se obecní nádrž proměnila ve vodní ráj. Probíhala již tradiční
neckyáda na obecní hasičské nádrži. Každý, kdo měl nafukovací plavidlo či vodní sportovní
náčiní, byl vítán, což přilákalo účastníky i přespolní.

Atmosféra byla uvolněná a příjemná, zatímco lidé postupně přicházeli s roztodivnými
plavidly. Děti, rodiče i senioři se sjeli na břeh nádrže, aby prožili společně krásný letní den.
Počasí přálo, slunce zářilo a teplota byla příjemně osvěžující.

Mezi oblíbené momenty patřilo, když soutěžící mohli ukázat svou obratnost a dovednosti ve
vedení svých vodních "vozidel". Všechny účastníky tak čekala odměna v podobě společně
stráveného dne plného smíchu a radosti.

Neckyáda na obecní hasičské nádrži v Uherské se stala nejen vodní zábavou, ale také
symbolem toho, jak důležitá je společenská aktivita a radost.
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Zásah hasičů v českosaském švýcarsku

Ouřecká technika, a především místní dobrovolníci, odjeli pomáhat do obrovským požárem
zasaženého Českosaského švýcarska. Kouř a popel z téměř sto kilometrů vzdáleného
ohniska zavál vítr až daleko na jih, tedy i přes naši obec. Obec Úherce na důkaz solidarity a
pomocné ruky vypravila skupinu dobrovolných hasičů na třídenní misi na pomoc s hašením
požárů v malebném regionu Českosaského Švýcarska.

Naši hasiči tak přispěli různými dovednostmi a prostředky zejména s dohašováním a
technickou pomocí. Třídenní pobyt byl plný náročných situací, ale i společného nasazení a
solidarity. Hasiči z Úherců prokázali nejen svou odbornost a dovednosti, ale také schopnost
pracovat v týmu a zejména solidaritu. Po skončení třídenní mise se hasiči z Úherců vrátili
domů, jejich odvaha a obětavost byly odměněny vyznamenáním.

Tradiční rozsvícení vánočního stromu
Letošní první adventní neděli proběhlo standardně tradiční rozsvícení vánočního stromku.
Akce proběhla s vyhlídkou lepších časů, sešlo se asi 23 občanů.
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